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Établissement: Lycée Bekalta Devoir de Synthèse 
 
ÉCONOMIE 

Date: 30-11-2015 
Enseignant: M. Kamel Ajour  Durée: 2 heures 
Classe: 2ème Nombre de pages: 2  Année Eco et Services 

 
Cet examen comporte deux parties indépendantes qui peuvent être traités dans l'ordre de votre choix, en 

précisant le numéro de chaque partie traitée. 
NB : - Il sera tenu compte de la qualité de la copie. 

- Seules les explications justifiées seront prises en considération. 
         - Tous les calculs doivent figurer sur la copie. 
 

PARTIE1 (10 points) 
 
Question 1 
 

A- Choisissez la bonne réponse. 

1- Un bien consomptible est : 

a) Un bien libre. 
b) Un bien immatériel. 
c) Un bien non durable. 
d) Un bien individuel. 

 
2- Supposez que votre père vous donne 50 DT par mois d'argent de poche, la même somme 

qu'il donnait à votre sœur cinq ans plus tôt. Mais votre professeur vous apprend qu'en cinq ans le 
coût de la vie a augmenté de 7.3% ? Le pouvoir d'achat de ces 50 DT a donc baissé. Quelle 
augmentation demanderez-vous à votre père pour maintenir le pouvoir d'achat de votre argent de 
poche ? 
 

a) Il faut demander à ton père une augmentation de 3,605 DT 
b) Il faut demander à ton père une augmentation de 6,360 DT 
c) Il faut demander à ton père une augmentation de 5,036 DT 
d) Il faut demander à ton père une augmentation de 3,650 DT 

 
3- La rémunération du travail arrêtée entre un salarié et son employeur dans le cadre d’un 

contrat de travail s’appelle : 
a) Le salaire. 
b) Le Profit. 
c) L’intérêt. 
d) La pension de retraite. 

 
B- A ton avis, pour satisfaire ton besoin de te vêtir, est-il nécessaire de porter: 

• Un jean Levi's, 
• Un tee-shirt Nike, 
• Une casquette Adidas, 
• Des chaussures Kappa, 
• Un blouson Sergio Tacchini.  

Justifie ta réponse en expliquant ce qui te pousse éventuellement à mettre de tels vêtements. 
 
Question 2 

 
Monsieur Ayach est l’unique propriétaire d’une entreprise de bâtiment qu’il dirige : en 2014 

son revenu annuel s’est élevé à 56000 DT. Sa femme, qui est secrétaire dans l’entreprise, perçoit un 
salaire mensuel brut de 1800 DT. Ils ont hérité d’un studio qu’ils louent pour 500 DT par mois. Ils 
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possèdent également un livret d’épargne qui leur a rapporté 1000 DT dans l’année. Comme ils ont 
trois enfants, les Ayach ont touché 278 DT d’allocations familiales en 2014. 

 
1- Calculez le revenu annuel perçu par la famille Ayach. 
2- Remplissez le tableau suivant puis dites en contrepartie de quoi est obtenu chaque 

revenu. 
 
Catégorie  
de revenu 

Revenu du 
travail 

Revenu  
mixte 

Revenu du 
capital 

Revenu de 
transfert 

Revenu  ? ? ? ? 
Contrepartie ? ? ? ? 

 
 

PARTIE 2 (10 points) 
 

Les besoins font l’objet de plusieurs classifications. On oppose souvent les besoins primaires 
et les besoins secondaires. Les premiers correspondent à ceux dont la satisfaction est considérée 
comme nécessaire à la survie.  

Les seconds, moins impérieux, varient selon les sociétés et les finalités qu’elles se donnent. 
Cette distinction est relative et prête à discussion; la frontière entre les uns et les autres n’est pas 
évidente: savoir lire et écrite est un privilège dans certaines sociétés, une nécessité impérieuse dans 
la nôtre. La satisfaction des besoins élémentaires peut emprunter des modalités très diverses dans le 
temps et dans l’espace. L’univers des besoins est essentiellement social et culturel. Les besoins sont 
relatifs à une société donnée, à son niveau de développement, à son système social.  

 
Source: Dictionnaire d’économie et de sciences sociales, Nathan, 2009  

 
A l’aide de vos connaissances et du document ci-joint, répondez aux questions suivantes : 
 

1- Pour chacune de ces photos, indiquez, le besoin ressenti. Puis distinguez-les en fonction de 
leurs ordres d’urgence. 
 

 
 

2- A l’aide de deux exemples judicieusement choisis, montrez la relativité des besoins 
primaires et secondaires. 

 
Bon Travail 
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